

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	Vidéken:
1 óra 60 f.	1 K —
1 évre 1 K 80.	3 —
3 — 60.	6 —
1 évre 7 — 20.	12 —

Lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér I.
A kiadó a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdekli minden közlemény és előzetes díj.
Egyes szárok kapnak: a dohánytársaságban.

Nyúzzák a magyart.

Telhetetlen kizsákmányolók kezébe került az ország. Alig-hogy élni tudott hazájában a szegény magyar nemzet s odaát a Lajtántúlról ezt a nyomorúságos vergődést sem nézheték jó szemmel. Bérencekkel kifosztottak bennünket s nemcsak zsebeinkből az utolsó filléreket, számból az utolsó fillért vették ki, hanem még ráadásul olyan súlyos terheket raktak vállainkra, hogy alatta görnyedve mozogni se tudunk. Mikor így roskadozik, vergődik a nemzet, akkor odaát ki-mondják a határozatot, hogy itt az alkalom, most vagy soha, vegyük el a lélegzetét is, tojt-suk meg teljesen. Most, vagy soha! Mert eddig nem volt s józan ésszel nem tehető fel, hogy lesz még valaha olyan kormány és ennek vezetése alatt olyan összevásárolt mungó bérenchad, amelyik annyira

vetemedik, hogy képes lesz bilincsekbe vert testvéreinek ereit felválni, hogy a vérszomjas osztráknak — jó pénzért — elég italt szállíthasson.

A becsületes magyarságnak még ökölbe van a keze. Tisza Pista multkori gyalázatos bűne miatt s máris egy még nagyobb kést tartanak a „hős-sel” Magyarország nyaka elé. Ismét 250 milliós katonai követeléssel jön a hadügyminiszter s már 1913-ban 30 millió-val többet kell fizetnünk annál a rémséges összegnél, amit a mungó parlamentben is csak szuronyokkal tudott Tisza megszavazottnak kihirdetni.

Mungók! Még most sem undorodtok? Mikor a bécsi banda megkötötte a magyar testvérgyilkosokkal vérünkre az üzletet, azt ígérték Bécsben, hogy ha ezt keresztülvizsik, akkor 5 éven belül semmit sem fognak kérni a feketesárga, német vezényszavas hadsereg számára. Most fűtyülnek erre az ígéretekre, kinevetnek bennünket és újabb milliókat kó-kötelnak. Most lehet gondolják

ve s ha Tiszát nem éri a nyáron napszúrás, talán tény-leg lehet is.

Ezzel az újabb követeléssel olyan hatalmas pofont kaptak a mungók, hogy a kettefjű sas karmainak nyomán csufosan feldagadt az ábrázatuk.

Most mutasd meg Tisza, hogy milyen legény vagy. Add vissza ezt a pofont. De ugye nem bírod magad erejével meg-megvitatni otromba kezecidet. Bécsi puskapor és katonaság kellene hozzá. Mungók, mi belátjuk, hogy nagyon, de nagyon szűgyenlitek magatokat, tolettek mást nem is várhatunk, minthogy szűgyenletekben sü-lyedjete a föld alá, pusztul-jatok. Hanem ti, mungóvá-lasztó szerencsétlen polgárok, hozzátok volna még néhány szavunk. Ti eddig nem tudat-otok másról, minthogy oda-lótt Pesten veszekedtek, a jobbpart győzött, de hát mit törődte-tek ti azzal, hogy fogadtak-e el törvényjavaslatot vagy sem. Ti megkaptátok a magatok 5 vagy 10 forintját a voksoto-kért és örüitetek neki. A gyü-

rús szivar cuclizása közben azonban nem gondoltatok arra, hogy azért az 5 vagy 10 pön-gőért 100-at kell visszaadno-tok adó alakjában. Hogy mi-lyen javaslatot fogadtatok el, azt majd most tudjátok meg ősszel, akkor néztek majd nagyot s akkor esik le az állatok. Tudom, hogy könnyei-tek belecsepeg majd szűreikor a mustba s keserűvé forralja az ujbort, amelyet gyorsan el kell majd adnotok, hogy le-gyen pénzetek adóra. Mikor majd préseltek a szőlőt, nem lesz aki a prést hajtani segítse, mert fiaitokat viszik katoná-nak. — Ti nehezen préseltek, de bezzeg könnyen préselik majd belőletek az adót. — Nem marad itthon legfel-jebb kettő-három nyomorult, met telemették a létszámot, minden ép kézláb ifjut mun-dérba bujtatnak. Nem lesz, aki az adót megkeressen segítse. Majd akkor fogtok szomoruan, bambán a levegőbe nézni és könnyhullatások között gondol-jatok akkor a potyapörköltre meg a következő választásra.

Törzsének utolsó sarja.

(Texas-i történet.)

— A Fejérmegyei Napló tartalma. —

Aki az embertörőmet látta, mely ezen az estén ott tolongott a cirkusz körül, mely pár napon keresztü-l előadásokat szándékozott tartani Antilope városában, sohasem látta volna, hogy ez a virágzó vá-ros mindössze tizenöt év óta áll fenn. Azelőtt egy fehér ember sem merte megkísérteni, hogy Chaviat-tal, a „fekete kigyó” indián törzs székhelyéig előre nyomuljon. Ez pedig ott állott, ahol most Antilope. A „fekete kigyó” nagyon jól ér-tettek ahhoz, hogy területüket meg-védelmezzék és harcosaik övét sok fehérember skalpjá ékesítette.

De egy holdvilágos éjszakán sok száz sápadt arc támadta meg a bé-késen alvó helyet. Reggelre a fehé-rek győzelme tökéletes volt; Cha-viatta minden lakóját nem és kor-tülönbség nélkül kardélre hányták és a vérfürdőből csak néhány har-cos menekült meg, kik épen va-dászaton voltak.

Chaviatta romjai felett, kedvező fekvése és az erős német beván-dorlás folytán csakhamar kétezer lakossal bíró város keletkezett, mely az Antilop nevet kapta. Tizenöt év alatt a lakosok száma a gazdag aranyerek folytán, melyeket a kör-nyéken fölfedeztek, az ötszörösre emelkedett.

Hét évvel Chaviatta elpusztítása után ugyanazon a helyen, ahol a mai estén a cirkuszi muzsika har-sonái hangzottak fel, tizenkilenc indián harcost akasztottak fel, az át-lósó férfiakat a „fekete kigyó”-törzséből.

Miért rohan a sok száz ember a cirkusz sátorra felé? Mert a pro-gramm így hangzik:

„A híres akrobata „Sach-tem” kötéláncra husz méter-rel a föld felett. — A kiváló művész a „Fekete kigyó” fő-nőke és törzsének utolsó sarja.

Mr. Dean, az ügyes cirkuszd-irektor a szállodában elmesélte, hogy 15 esztendővel ezelőtt Santa felé utazva egy öreg haldokló indiánnal találkozott, akit egy kis

fiú kísért. Az öreg halála előtt el-mondotta, hogy a fiú a fekete kí-gyók utolsó főnökének, aki a cha-viattai vérfürdő en veszett el, a fia. Az igazgató magához vette a fiút, aki idovel legjobb akrobatája lett.

És most Antilope polgárai csak ugy tolongtak Mr. Dean cirkuszába, hogy a fekete kigyók utolsó sar-ját láthassák és már előre örültek annak, hogy Sachemre mutatva így szóihatnak feleségeikhez és gyermekeikhez:

— Lássátok, ez az utolsó em-ber a fekete kigyók törzséből, a-ki-kezt kiirtottunk, mikor Chaviattát elfoglaltuk.

A cirkuszi sátor tömve volt — a bejáratnál a közönség valóság-gal verekedett a helyekért.

Száz és száz petróleum lámpa világította meg a tető alatt végig húzó dróton függve, a hatalmas sátor.

A zene vidám indulóba fogott, a társalgás mindentelé hangos volt.

A zene elhallgatott . . . Harang-jelzés csendült fel . . . Mély csend állott be.

Hat szolgálta állott sorfalat az is-tállóhoz vezető bejárat mellett és közöttük nyerez és kantár nélkül lovon bevágatott az iskololvasnó Mlle Lina.

Lina olyan szép volt, hogy a kis Mathilde, az Oppuncia uti pék leánya hirtelen nyugtalan lett és odasugta udvarlójának, a fiatal Flosz farmernek:

— Szeretsz?

A zene ismét játszani kezdett és hangjai mellett Lina megcsinálta a maga nyaktörő mutatványait. Mi-dőn eltűnt, zugó tetszésnyilvánítás követte.

Most Sachem neve szállott ajk-ról-ajkra. Még a vidámó clownok mőkái sem tudták a közönség nyug-talanságát lecsillapítani.

A zenészek a „Don Juan” nyitá-nyát játszották és a szolgálk erős acéldrótot feszítettek ki az aréna felett.

A sátorot hirtelen vakítóan éles, vörös bengáli fény világította meg!

Vége lesz.

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza
barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

00000725

Városi Vandalizmus.

közigazgatás.

Székesfehérvár szab. kir. város közigazgatási bizottsága f. hó 9-én d. u. 3 órakor tartotta havi rendes ülését gróf Széchenyi Viktor főispán elnökletével.

Rendőrfőkapitányi jelentés. Junius hó. Lopás 5, testiétség ellen 8, vagyon ellen 8, egyéb 5, összesen 0. Mind elintéztetett. Büntényi ikháza érkezett 247, hátralék 7. Hágás 114, terhelt 143. Hátralék nincs. Építkezési felülvizsgálat 21, építési kihágás 8.

Árvasszéki jelentés. Junius hó. Gondnokság alá helyezett 02. felszabadult 32, meghalt 2, maradt a létszám 3092. Gondnokoltak létszáma 113. | Ügyforgalom. Hátralék volt 10, beérkezett 224, elintéztetett 362, maradt hátralék 62. — Bevétel 26,181 K. 16 f. kiadás 26,143 K. 26 f. maradt többlet 57 K. 90 f.

Előadó jelentés. Fehér József (Zrinyi-utca 18.) felebezzése, hogy háza városi pótdómentességben részesüljön, elutasított. — Ács András (Öreghegy) és Eckbauer Gyula Ede (Tobak-utca 17.) kivételes nősülés iránti kérvényük pártól fog felterjeszteni a honvédelmi miniszterhez. — Sigray Gyula Széchenyi utcai lakos valami kutyagyében fegyelmet megelőző vizsgálatot kért Séggy Lajos rendőrfőkapitány ellen, de ezt a polgármester nem látta indokoltnak és így a fegyelmet megelőző vizsgálatot nem is rendelte el. Sigray Gyula erre a közigazgatási bizottsághoz, majd mikor ez a polgármester határozatához hozzájárult, a belügyminiszterhez felebezzett, míg azután most a belügyminiszter is jóváhagyta a polgármester, illetve a közigazgatási bizottság elutasító határozatát.

Tisztifőorvosi jelentés. Junius hó. A közegészségügyi állapot valamilyen jobbnak jelezhető az előző hónapnál. Julius hóra 26 vörhenybeteg maradt leginkább a Vizvárosban. — Született fiú 47, nő 37, összesen 84. Ikerpár 2, halvaszületett 1. Meghalt fi 29, nő 36, összesen 65. A kórházak 17 halottja közül 10 volt idegen, ennek leszámításával a népesség szaporulata 29. Házasságra lépett 22 pár. Úgydarab 136, hátralék nincs.

Kir. Pénzügyigazgatóság jelentése. Junius hó. A kincstári összes követelés volt 1'582'467 K 73 f., befizetett 1'166'762 K 73 f., maradt hátralék 425'705 K 07 f. Fizetési halasztás 4. A beérkezett 65 úgydarabból elintéztetett 56, maradt hátralék 9.

Kir. tanfelügyelőségi jelentés. A kultuszminiszter a két függőben tartott tanítói államségélyt (900-900) K megadta. — Velinszky László el. iskolai tanító ellen az iskolaszéki elnök a hozzá intézett levél alapján fegyelmet kér. Indiványtétel céljából kiadatik a tisztifőügyésznek.

Kir. ügyészségi jelentés. Junius hó. Letartóztatva lett 51, elbocsátott 57, maradt a létszám 107. A teljesített napszámok 2052.

Állatorvosi jelentés. Junius hó. Az állategészségügy nem volt kedvező, amennyiben két ebveszettség fordult elő. — Levágottat szarvasmarha 171, borjú 377, bivalyborjú 5, juh 90, bárány 48 és sertés 575. Az ülés 4 óra ra véget ért.

Halálraitelt fák.

A művelt nyugaton, hol a műveltséget nem az überciher jó kabát, vasalt nadrág teszi, hanem a lélek szépsége és finomsága, mondom a művelt nyugaton az ember megbecsüli az Isten teremtményeit. Különösen a fát, virágot, madarat. Ott nem ritkaság, hogy szükséges építkezéseknél valamely ritkaságszámba menő fát költéses állványozással vesznek körül, hogy ki ne kelljen vágni. Nálunk persze éppen fordítva áll a dolog. Ha a kőműves pucolja a házat, első dolga az, hogy a fecskefészket leveri. Ha utat csinálnak dehogya is nézik, hogy mentsek, ami menthető. Pusztítani, rombolni, kivágni minél többet.

Most a rózsás kerteki furdó két ritka fájának kongatják a lélekharangot. Ahol az ut jobbra kerül a furdót, áll két fa, amit a hozzáértők méltán bámulnak, mert messze környéken nincs hozzájuk hasonló. Félig zöld, félig ezüst-fehér levelükkel még mindenkinek figyelmét magukra vonták, már akinek van lelke, hogy gyönyörűségét leli illyesmiben. Ezt a két ritka növényt most kivágják. Sőt. Kivágják a mögöttük bóbiskaló természetes vadgesztenyefát is és megsemmisítik az alattuk fekvő virággyakat is. Legérdekesebb pedig az a különös, szinte rejtelmes eset, ami miatt a fáknak meg kell halniok.

A furdókert pincééhez a furdó baloldalán vezet a kocsiút, emberemlékezett óta. Mostanában egy szép napon ezzel az uttal különös dolog történt. Városi munkások jöttek cölöppel, gerendákkal, ásóval. Beástak az utra két oszlopot és egy korlátot. Szóval elzárták az évek óta használt utat.

Persze ut kell. Ott a vendéglős, az bort szállít. Ott a furdós, aki szentet szállít. Új utat csinálnak, ami az amugyis szük helyen csak a növényzet elpusztításával lehetséges. Kivágják tehát a két ritka fát. Kivágják a gyönyörű vadgesztenye fát. Elpusztítják a virággyakat. Miért, ó miért? Miért kellett a régi jó utat elzárni? Miért kell új utat nyitni? Miért kell a fáknak meghalniok? Érteni nem értjük, de egyet tudunk. Ennek nem szabad megtörténnie. Mert ez örökség. A jó utat lezárják. Új utat csinálnak szükségtelemül. Értékes növényzetet boldondul elpusztítanak. Igazán ké-

telkedni kezdünk, hogy józalan ésszel, világos pillanatban kényesült e ez a parancs? Hátha még hozzávesszük, hogy ez a szörnyőség még pénzt is kóstál. Még örültségnek is klasszikus, hogy a város kertjének elcsufítását a város fizesse.

Ismét a város fejéhez fordulunk panaszzunkkal. Aki nemcsak a város első hivatalnok, hanem apja itt nagynak, kicsinynek s akinek szívéhez biztos utat talál a halálraitelt fák sőhaja és őt kérjük dobassa el a régi utról a korlátot, oszlopot s akadályozza meg a furdókert csuffátételét, a szegény fák meggyilkolását.

Mit történt Polgárdin?

Halál tiltott műtét miatt.

Tegnap délután Polgárdira hívták a csendőrök a székesfehérvári kir. törvényszék vizsgálóbíróját. Utána néztünk a dolognak, hogy mi történt Polgárdin és megtudtuk a következőket:

A faluban meghalt egy fiatal asszony, Rózsa Mihályné. Halálának közvetlen oka vérmérgezés volt, de hogy mi idézte elő a vérmérgezést, arról különféle hírek keringtek a lakosság között. A sugdosás a csendőrök füléig is eljutott s hozzáláttak a nyomozáshoz és annak eredménye alapján hívták ki sürgősen a vizsgálóbíró. Megállapították ugyanis, hogy Rózsanén tiltott műtétet hajtottak végre bűnös kezek. A sőtét bűn egyéb részleteit a vizsgálóbíró van hivatta kideríteni.

HIREK.

Naptár.

Julius II. Csütörtök.
R. Kath.: Pius p.
Prot.: Placid.
Gör.: C. Jan.
Zsidó: —
Nap kel: 4 ó. 14. nyugszik 7 ó. 50.
Hold kel: 12 ó. 41. nyugszik 5 ó. 11.

Harangszentelés Dunapentelén. Örökre felejthetetlen ünnepe volt Dunapentele községének június hó 29-én, Péter és Pál apostolok napján. Ezen a napon áldotta meg Ligday Károly plébános a megyéspüspök ur megbízásából azon két új harangot, melyet a vallás és közoktatásügyi miniszter adományából, valamint a község derék lakosságának áldozatkészségéből Dunapentele község lelkes és buzgó plébánosa öntet az Isten dicsőségére és a hívek vallásos lelkiületének emelésére. A felszentelés napján legalább három ezer ember szorongott a templomban és a templomot körülvevő nagy térségen. A felszentelés

gyönyörű szertartását szent mise és prédikáció előzte meg. Ligday Károly plébános emlékezett meg gyönyörű szavakban a harangok jelentőségéről. A híveknek a könyvei kísérték a plébános minden szavát, s mikor befejező szavaiban a harangok szavára az Isten áldás-kérte híveire, úgy éreztük mindnyájan, hogy a három ezer hívő lelek — miként a régi keresztények — egygylet az imádságban, egygylet lett az isteni és felebaráti szeretet erényében. A szent mise és prédikáció után következett az új harangok megáldása. Beláthatatlan népsokaság állta körül a templom előtt fellállított s virágokba öltöztetett két harangot. A nagy harang mellett közvetlenül Leitner Andorné urasszony állott, mint a nagyharang keresztanyja, fehérruhába öltözött nagyszámu koszorú leánytól körülveve, a kis harang mellett hasonló tisztségben Simonyi Istvánné uró, Ligday Károly plébános most elimádkozta az új harangok megáldására előirt imádságokat ami után megszentelte azokat.

A szentelés után Deésy Julia tanítórendkívüli nagy hatással szavalt el Hauzer Pálnak erre az alkalomra írt vallásos szellemű áthattott ódáját, majd az iskolás gyermekek énekkora Hajas György tanító, utána pedig a dunapenteleji ifjúság vegyes kara Bed5 Gábor tanító mesteri vezetés mellett adott elő szobbnál zebb éneket. Utána pedig a helybeli zenekar gyönyörű, igazán erre az alkalomra való indulója mellett felváltva a két új harangot, hogy hirdessék Istennek dicsőségét és a híveket mintegy új erővel az Isten imádsására hívják. Péter Pál napján dében szóltak meg először. Az egész község szinte lázasan leste az új harangoknak első szivverését s az új harangoknak a hangjával szállt fel a dunapenteleli hívek ezreinek imádságát a Mindenhatóknak trónjához, hogy a jó Istennek áldása szálljon erre a községre s különösen annak ügybuzgó plébánosára, akinek fáradozása tette lehetővé azt, hogy két új harang hirdetheti Dunapentelén az Isten dicsőségét. Az új harangokat Egy Ferenc harangöntő készítette Kisgejőci haranggyárában. Ugy a harangok kiállításáról, valamint azoknak hangjáról csak a legnagyobb elismeréssel szólhatunk. A nagyharang 623 kg. súlyus Jézus Sz. szívének tiszteletére van szentelve. A kis harang a Szt. Háromság tiszteletére lett szentelve.

— A kath. sajtó ügyének vidéki felkarolása. A kath. sajtóegyesületnek május 20-iki közgyűlésén hatalmas vonásokban lett nyilvánvalóvá a fővárosi költségbizottságnak eredményud működése. Pomáson igazolta életrevalóságát. Rövid idő alatt sokat tett a jó sajtó erősítésére magában a fővárosban. Az eredmény felolkesztette a költségbizottság egyes tagjait, s a vidéken is próbát tettek már, mint lehetne a rossz újságokat és olvasmányokat a vidéki intelligenciára asztaláról is leszorítani. Mindnyájunk élénk emlékeztében van meg a nagyperkatál grófnő nem és áldozatkész fellépése, melylyel a vidék urhölgyeit magához hívta és gondoskodott arról, hogy nagy hozzáértéssel világosítsák fel őket egyrészt az istentelen sajtó óriási romboló munkájáról, másrészt a kath. újságíródalom tengődéséről. Hetvenfőnyi költségű hallgatta P. Bangha felvi-

lágósító tüzes előadását s az eredmény az lett, hogy megalakult az első vidéki sajtó helybizottság szép és jogos reményekkel. Valósággal érezzük, hogy itt csak eme jó példát követők élhetnek. Ezért csak jól eső érzéssel adjuk közre, hogy az egyházmegye bodajki esp. kerületében özv. Károlyi Gyuláné grófné hasonló módon szeretné a vidék intelligens hölgyeit ennek a valósággal szent ügynek megnyerni, a kath. sajtót e vidéken is meggyökereztetni és fellendíteni. Szeretné nagy lelkével átfogni a néprétegeket s minden családba bevinni még mindig szegény kath. sajtónk egy-egy termékét.

A gondolat a kerületben kedvező visszhangra talált s minden helységben élénk érdeklődés mutatkozik a kivétel és megvalósítás, a tartandó gyűlés iránt.

A plebánosok a kerületben ez uton is felkértek, legjobban ismervén a helyi viszonyokat, sziveskednének rövid időn belül sürgösen közölni a csurgói rk. lelkesítő hivatallal idevonatkozó véleményüket és Ö. Excellenciája által meghívandók névsorát, hogy a tervezett második vidéki sajtógyűlés rövid időn belül Csurgón megtartható és ennek nyomán a Sajtó Egyesület második vidéki helybizottsága megalakítható legyen. Adja Isten, hogy áldozatkész nemes lelkű buzgó fáradozásai nyomán ébredt jogos reményeink minél szebb és gazdagabb válóra váljanak.

Térzene. Csütörtökön este fél 7-től fél 8-ig térzene lesz a Zichy-egyházban.

Halálozás. Részvételt vettük a következő gyászjelentést: Özv. Fábrián Jánosné szül. Vasánits Margit Vasánits Jónó, Vasánits Árpád úgy a maguk, mint az ahilottak és az összes rokonilag nevében is mélyen megsomorodott szívvel tudatják, hogy drága jó édesanyjuk és szeretett rokonuk *Özv. Vasánits Gyuláné* szül. Vasánits Gizella f. évi július hó 8-án este 8 órakor hosszas szenvedés és a haldoklók szentségének ájtatos felvétele után életének 68 ik évében az Urban csendesen elhunyt. A megboldogultnak hült teteme f. hó 10-én d. u. 3 órakor fog Budai-ut 2 számú gyászháznál a rom. kath. vallás szertartása szerinti beszentelés után Felcsutra szállítani, hol f. hó 11-én d. u. 3 órakor újlagos beszentelés után az ottani sarkertben levő családi sírboltban örök nyugalomra helyeztetni. A lelkiudvéért tartandó engesztelő szentmise-áldozat f. hó 12-én reggel 8 órakor fog a felcsuti rom. bath. templomban a Mindenhatónak bemutatni.

A kutak jók. A rendőrség éberem örökdió a felett is, hogy a városban a közutak jókarban vannak-e. A legutóbbi vizsgálat eredménye szerint a kutak jók.

Megjött az unjoncozási rendelet. Tisza és bandája munkájának gyümölcse már nozzánk is megérkezett. Tessék élvezni, de jó sok porcukorral, mert nagyon keserű gyümölcs. Ugy a vármegyéhez mint a város-hoz tegnap reggel megérkezett az unjoncozási rendelet. Augusztus 12-től október 5-ig tarthat az unjoncozási eljárás. Besoroznak minden ép kézláb embert s ha ki tudják állítani azt az óriási létszámot amit megszávtak, akkor a főlöselet tartalékba teszik. Hogy kik kerüljenek mint főlöseletek tartalékba, azt minden sorozási helyen egy-egy bizottság fogja megállapítani.

Számazzák a rendőröket. Mint a rendőrfőkapitányi hivatalban értesülünk, a helybeli rendőrlégénységet rövid időn belül megszámozzák. Az eddigi számokat most cserélik ki alkalmasabbakkal s azért nincs jelenleg szám a rendőrökön.

Táncfűzérke. A székesfehérvári kath. legényegyesület július hó 14-én Távirat-utca 6. sz. helyiségben zártkörű táncfűzérkét tart.

Becsületes megtaláló. Fülöp Istvánné felsőhíralysor 6. szám alatti lakosnak ezuton is köszönetet mondok az elvesztett óraláncomnak és az azon levő apróságoknak a rendőrségre való beadásáért. Rákos Anna.

Mulattak a füstösök. Degielt malacs, libaszir bőven van a mi uri cigányaink sátraiban s a füstösök lakmároznak is belőle, mert — mint mondják — fölötte jót tes a beeső rőstüknek. Csak egy bajuk van a malac peccenyével, az hogy nagyon megszomjaznak utána s kinzó szomjuságuk eloltása végett be kell fáradniuk a városba valamelyik kocsmába. Na de nem olyan restek ők mint ahogy azt hiszik rőlük. Tegnapelőtt is bejöttek s úgy mulattak, hogy még a föld is rengett lábalk alatt. De rendszertől emberek lévén, idejében haza mentek, csak hogy nem úgy közönségesen mint akárki, hanem urasan, kocsin. Két bérkocsit intettek magukhoz, azokba belevágotnak s nótaszóval kiabáltak a kocsisra, hogy jobban hajtson. Kocsiról nézték le az utca hosszát nótázó mörék a közönséges embert és főként a rendőrt, aki elővette könyvecskéjét és fölírta a két bérkocsi számát. A rendőrség szigorú eljárást indított Palánka Sándor és Stüber Ignác bérkocsisok ellen, amiért a piszkos és férgekkel megrakott lármázó cigányokat hurcolták.

Gyöngelméjú csavargó. Tegnap reggel a mezőrok egy ašit embert találtak egy szalmakazal tövében. Bevitték a rendőrségre, ahol kitűnt, hogy az éhségtől alélt el. Orvosi kezelés után magához tért s annyit ki lehetett belőle venni, hogy Draskovics Márton a neve, 32 éves és rendeki születésű. Egyebet azonban nem tud mondani s zagya beszédéből az tűnik ki, hogy gyenge elméjű. Nem ítélték lefelte, hanem távirati uton érdeklőttek iránta.

Halló! Szombaton Rédeinél a 17-ik hónap gyalogezred zenekara hangversenyez felváltva a cigány zenével. Kezdte este 8 órakor. Szabad bemenet. Számos pártfogást kér *Rédei Vilmos* vendégül.

Rongyrazás. Tegnap lapunkban emeltünk szót az ellen, hogy a mi dicső őskoronázó városunkban szigorú szabályrendelet ellenére is rázzák a szobacikák tisztességre a portörölő rongyot s ezért nem részesülnek megfelelő büntetésben. Hat kérem ez óriási tévedés minden nélkül. A rendőrség ugyanis nem egy, hanem csak az idejében is 100 azaz száz-nál több olyan ítéletet tud felmutatni, melyek a porruhanak utcarázása miatt suttogtak bírsággal, vagy dorgálással felszint szőke, részint barna rongyrazók. Nyilvánosságra azért nem kerültek ezek az ítéletek, mert a büntösök legtöbb esetben fiatalok cselédek voltak, akiket még a törvény is véd a kiserkesztés ellen.

Allatgeszesség. Pátkán fellépet a lőrükhör.

A'ba mozgófényképszínházban A vándorcirkusz, artista dráma: felvonásban, 4 részben (csak egy nap lesz látható) július hó 11-én. Előadják a dán királyi színház művészei. A képen egy óriási vándorcirkusz remek artista mutatványai is láthatók. Es még 3 érdekes kép lesz bemutatva. — 1. Gangszpartii szent város. 2. Nagybácsi. 3. Az amerikai nő, 400 m. szenzációs ujdonság. Hétfő és péntek kivételével mindnap van előadás.

Rendőrségi hírek. Özv. Török Lajosné csavargó asszonyt már rég kitűntette a rendőrség városunkból, mégis mindig visszatér. Tegnap előtt is itt fogták el a rendőrök. Csavargás miatt a rendőrség 20 napi elzárásra ítélte. — Ebzárlat be nem tartása miatt 18 helybeli lakos ellen érkezett feljelentés a rendőrségre. Ezek közül tegnap délelőtt 5 ót 30 K-ig terjedő pénzbüntetésre ítél a rendőrség.

Keresek középiskolai tanulókat pótvizsga előkészítésére. Tudakozódní lehet a belv. ker. fogy. szövetkezetben.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. e. Zirci mellett templommal szemben

Kávét mindig a FIUMEI kávébehozatalnál (Barátok épülete) vásároljon.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ízetendők. előre

Kétszobás lakás (az összes mellékhelyiségekkel) augusztus 1-től kiadó *Széchenyi utca 26 sz. alatt.*

Gözmalom-u. 14. számház, mely gazdasátra is alkalmas, 2 utcai és 2 udvari lakással, nagy udvarral és kerttel eladó, Tudakozódní ugyanott lehet.

Eladóház. Külsőberényi-uton egy sarokház, hol négy utca közlekedik, országot mellett igen alkalmas üzlethelyiségnek, minden órán eladó. Tudakozni ugyanott.

Tanuló lányokat vasaláshoz fizetéssel felvesz Rehorska kelmefestő és vegytisztító gyár Tobak-utca 21.

Munkásányok felvételnek Hagenmacher sörtelep Fazekas-utca 6.

Piaci árak:

Buza	21 80—22 00 K
Rozs	18 20—18 40 K
..rpa	19 80—20 00 K
Zab	20 80—21 00 K
Tengeri	20 00 20 00 K
Bab	30 — — — K
Burgonya 1 kg. új	14 — — — K
Zsir	1 60 — — K
Szalma takarm.	4 00 4 40 K
Széna kötötlen	6 00—6 50 K
Sertés 100 kgm. a.	1 10—1 16 K
.. " " f.	1 20—1 30 K
Marha hus 1 kgm	1 80—2 — K
Borjú " " "	2 00—2 40 K
Közsen 1 mm.	3 60 — — K

Kath. Háziasszonyok helybeli cselédhelyező intézetében

van szakácsnő, ki állást keres; egy tanítónő házvezetőnő társalgónő, vagy ehhez hasonló állást keres; egy mindenes fiú kifutónak, vagy mindenesnek ajánlkozik.

Mosodánkban függőnytisztítást és finom nyári bluzok tisztítását olcsón elvállaljuk. Kath. Háziasszonyok szövetkezete, Csonka-utca 1b.

Modern fürdőszoba és mosdóberendezések stb. Szakmába vágó javítások vidékre is azonnal teljesítetnek. Telefon sz. 301.

Háztulajdonosoknak vízvezetési és csatornázási

házi berendezésekről, felvilágosítás, tervezés és költségvetéssel, készséggel szolgálnak

EPERJESI TESTVÉREK vízvezeték és csatornázási vállalkozók. ::

Műszaki iroda és mintaraktár: Rákóczi- és Bank-utca sark. Műhely és cementáru gyár: Budai-ut 62. sz.

Arany Biblia azelőtt 150 korona, most 90 korona cím a kiadóban.

A Hitelszövetkezet Lövéden utca 3. sz. alatt aprított tüzfát ad a tagoknak házhoz szállítva 100 kgkint 2-60 K ért.

Mikes Törökországi Levelei, diszkiadás kéz alatt olcsón eladó. Cím a kiadóban.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakkerészen készíttetnek,

SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.

Magyarország legnagyobb és legregibb varrógép-üzlete.

Székesfehérvár, Nádor-utca, Töltényi-ház

ÖN NYER

ha csekély befektetéssel áldoz oly célra, melynek hasznát

MILLIÓK

élvezik. Nincs nagyobb nyereség, mint az, amelyet szabadon nem veszhetünk. És ki nem állítja, hogy

MINDENKI

el nem veszhető nyereséggel olvassa Slemil Péter csodálatos történetét. Csekély egy koronát kapható a szerkesztőségben.

Ha eladni vagy venni-valója van

az apróhirdetések közt tegye közzé!



A már világhírű Kolozsvári (Heinrich) **Szt. László fertőtlenítő**

PIPERE-SZAPPAN

kineset ér a haznal. Biztosan megóv minden ragályos betegségtől és amellett remek illatával kiváló törfinomító anyaga folytán elsőrangú kosmetikai cikk.

Kapható mindenütt Ára 70 fillér.

„VARÁZSFUVOLA“

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A „Varázsfuvola“ renkívül kellemes, 20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgővel van ellátva. Diszes kivitelben, kottafüzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt csak 4 koronát. Csak a Wagner „Hangszer-Király“ országoserte elismert legolcsóbb hangszerárúházában kapható, Budapest József-körút 15. — Gyorsjavító műhely. — Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

Az eredeti Singer-varrógépek valódi árusítói ezen védjegyről ismerhetők fel.

ÓVÁS!

vegye figyelembe, hogy varrógépeinket nem viszont elárúsítók útján, hanem saját üzlethelyiségünkben közvetlenül adjuk el a közönségnek. Csak oly üzletekben melyek ezen címerével vannak ellátva, szereshetők az eredeti SINGER varrógépek.

Singer Co varrógéprészvénytársaságnak Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-feleház.

„NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!



A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

20 fillér egy óriási doboz! 1 kgr **75**, 1 kgr **140**, 1 kgr **270** fillér.

Fernolendti világhírű fénymaz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban. **Cipőkrém különlegességek minden színben!** a kontinens leghirnevesebb gyáraiból.

JÉGPOR biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor. — Ismét elárúsítóknak minden cikkből megfelelő árendemény! —

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben. Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrlakkok. Vazelin. Orosz bőrkencs. Bőrapretura, nyeregzsappan, kályha és fémtisztítószer. Szarvasbőr-festék. Lábbel tisztítószer. Cipőfűző különlegességek. Cipő és csizmasámfák. Mindenféle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörölő szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörölő bőrök.

„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes igen olcsó árak mellett kapható. Matracok, divánok és ülésekbe való lószőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári áron.

LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy löppkróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonazsákok. — Trieszti szivacsbehozatal. **Langraf Gábor és Fia** gépszij- és bőrkereskedésben.

Cipőfelsőrész, Kaptafagyár és árutelepei, Jókai-utca 8. és 10. szám. TELEFON 100. SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE. Üzletalapítás 1857-ben.

Nyomtatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.